

废弃物与环境

- 1 **自治团体名：**俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区
- 2 **发表者名：**Daniil Zakharov
阿穆尔斯克市立辅助教育设施、「自然爱好者」青少年环境·生物中心
- 3 **活动名：**对废弃物给大自然造成的污染的调查
- 4 **活动期间：**2016 年夏季
- 5 **活动场所：**哈巴罗夫斯克边疆区
- 6 **参加活动人数：**在「自然爱好者」青少年环境·生物中心的教员带领下，5 个人开展了调查。
- 7 **开始开展活动的经过：**为了调查非法丢弃垃圾给大自然带来的影响
- 8 **发表要点：**

位于俄罗斯联邦远东地区中心的哈巴罗夫斯克边疆区面向大海。废弃物及其再利用问题成为哈巴罗夫斯克边疆区最重要的环境课题之一，近年来，特别是固体废弃物越来越多。

自人们开始使用塑料容器以来，非法丢弃垃圾所造成的污染一直成为最受瞩目的问题。于是，我们以弄清楚阿穆尔斯克市周边非法丢弃场所及其现状、给大自然及地区居民带来的危险性为目的，开展了调查。

我们在阿穆尔斯克市周围进行了广泛的调查，将非法丢弃垃圾的地点都记载在地图上。调查中，我们发现了 34 个非法丢弃各种废弃物的地方。

主要的非法丢弃场所都在道路两边。两个非法丢弃场所里主要是建材（砖、混凝土、玻璃等的碎片），没有有害废弃物。各种废弃物的量基本上都是 15 m³左右。

在镇的北部，发现了两个大的非法丢弃场。除了建材以外，还混有很多家庭的生活垃圾。特别让人担心的是液体燃料流进土壤里，这些液体燃料一定会给环境带来危险的影响。

我们认为，最危险的非法丢弃场所是位于阿穆尔斯克市北部的湖边。湖底有大量的汽车轮胎、金属，水面漂浮着油膜，湖岸堆积着建材、钢筋、混凝土等。危险性最高的是那些磨损的、内含水银的油灯。

在调查市内公园和树林时，发现来到公园游玩的居民会把很多垃圾（纸、塑料袋、一次性容器和玻璃瓶等）留在公园里。

在市内也发现了位于阿穆尔河附近的斜坡上的两个非法丢弃场所。这些尼龙、塑料袋、清洗剂、涂料以及来自农家的废弃物都给阿穆尔河环境带来威胁。

阿穆尔斯克市南部的调查结果，发现了 15 个小型非法丢弃场所，主要是废弃的建材。几乎所有的非法丢弃场所都位于道路两旁，当中还有位于阿穆尔河周边的。这些垃圾将跟随雨水、雪水等一起流进阿穆尔河中，给河流带来污染威胁。

这些调查结果很让人不安。镇周围美丽的景色有可能因为这些非法丢弃场而消失。这些场所内的垃圾以及它们的分解生成产物也可能成为自然污染的原因。

我们认为，导致废弃物非法丢弃的主要原因是环境教育的不足，以及对非法丢弃垃圾给人类和人们的健康带来的威胁的认识不足。

我们将调查结果提供给了阿穆尔斯克市政府，并被登载到当地的报纸上，当地的电视台也前来采访。我们的活动结出了硕果，2016年秋天，调查中最危险的非法丢弃场所消失了。

同学们！虽然我们住在不同的国家，但是大自然只有一个，环境问题也是共通的。地球是我们共同的家，一起来保护吧！